

有關路政署移除水池巷枯萎石牆樹
(中西區環工會文件第 16/2016 號)

路政署的書面回覆：

本署就水池巷（近新會商會學校）的一棵枯萎石牆樹（石牆樹註冊號碼：hyd_hk_11sw_a_r65_0_wt2）提供樹木健康資料及最新工作進度。

本署一直為該樹進行定期檢查及護養，於 2015 年 9 月的定期檢查時枝葉正常，其後在 2015 年 11 月底檢查時，發現樹木有大量枯萎跡象。本署於 2015 年 12 月初就樹木狀況徵詢樹木辦意見，樹木辦隨即安排抽取樹木根部樣本進行褐根病症檢驗。同時，本署承判商進行緊密觀察，跟進該樹健康有否復原跡象。樹木辦於 2016 年 1 月確認樹木根部樣本並沒有感染褐根病症。本署於 2016 年 2 月與樹木辦跟進本署的觀察及樹木根部樣本檢驗結果。樹木辦亦派樹藝專業人員於 2016 年 3 月 2 日進行目測檢查，確認該樹所有枝葉已枯萎，樹木健康已無法復原。

因應區議會食物環境衛生及工務委員會(環工會)委員於 2016 年 3 月 1 日實地考察及於 2016 年 3 月 17 日會議上討論，樹木辦已就題述事宜通知樹木管理專家小組。樹木管理專家小組有以下的建議：

- 小組確定該樹已死，為免倒塌以保障公眾安全，建議盡快移除該枯萎石牆樹。
- 雖然未能確定該樹木枯死原因，但作為提升護養石牆樹的一般措施，可考慮提升保護樹根的預防措施，以及提醒承判商於鞏固護土牆工程時須嚴格遵守相關指引。

就專家小組之建議，本署已安排於 4 月 20 日至 22 日期間移除該枯樹。現專函通知區議會環工會，並會隨即與其他持份者(包括附近的學校及受影響的機構)聯繫跟進，煩請通知各委員。

中西區區議會秘書處
二零一六年四月十四日